
CONSELHO MUNICIPAL DO TRABALHO, EMPREGO E RENDA DO RIO DE 
JANEIRO. 

  

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DO 
TRABALHO, EMPREGO E RENDA DO RIO DE JANEIRO – CMT RIO; 
REALIZADA EM 12 DE AGOSTO DE 2025. 

  

Aos doze dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte e cinco, às 14:15 horas, de forma 
presencial na Rua Afonso Cavalcanti no 455 – Prédio anexo no 9º andar, no Gabinete do 
Subsecretário de Gestão, reuniram-se os representantes Conselheiros titulares e suplentes do 
Conselho Municipal do Trabalho, Emprego e Renda do Rio de Janeiro, CMT-RIO, o 
Secretário de Trabalho, Emprego e Renda, Sr. Manoel Vieira, a Subsecretaria Executiva 
Cristiane Izidoro, Secretária Executiva do Conselho Viviane Schwenck e os Conselheiros 
Franciane Duarte Lima, Laila Carolina G. de Andrade, Jaqueline P. de Lima Guabiraba, Luiz 
Carlos G. Serafim, Claudia Maria A. Cunha, Anderson Rocha da Silva, Sergio Amorim, 
Vinícius de Oliveira Moraes, Luiz Carlos Rozendo, José Carlos de Melo, Jorge Viana, 
Antonio Augusto T. Bustamante, Jorge Mauricio dos Santos, Romualdo Ares Costa, Thor 
Silva Carvalho, Renata Reis, Eduardo Melo e Cynthia Jaques Duarte. 
 
TEMA: Submeter aditivação de Plano de Ações e Serviços do Bloco de Gestão e Manutenção 
da Rede de Atendimento da Vigência 2023 - 2025. 
 
O secretário realizou a abertura da reunião dando informes gerais, bem como realização do 
FORTRAB, que acontecerá em 29 de Agosto de 2025, no Morro da Urca, convidando os 
conselheiros a participar. Informou também que entre o dia 26 a 28 de Agosto acontecerá no 
TRF, evento com os programas “Trabalha Rio” e “Odonto Móvel”. A próxima sala do 
Empreendedor terá abertura na Ilha do Governador. Resultado de pessoas contratadas por 
meio da Feira Inclusão foi de 15 a 20 pessoas, até dia 25 atualizaremos os dados para repassar 
aos conselheiros. Informado a abertura da 55ª cozinha comunitária com a presença do 
Excelentíssimo Senhor Prefeito, Eduardo Paes e a intenção do Governo em ampliar o projeto 
para 75 cozinhas comunitárias. A conselheira Jaqueline - SME - solicitou que se registre na 
presente ATA pedido de aumento de ações voltadas à segurança alimentar em atendimento a 
denúncias recebidas pela Secretaria Municipal de Educação. O Secretário Manoel solicitou a 
mesma o envio de Ofício à SMTE indicando as necessidades citadas pelo Ministério Público. 
O conselheiro Luiz Carlos Serafim acrescentou sugerindo utilização da CAISANS - Câmara 
Intersecretaria de Segurança Alimentar e Nutricional Sustentável no mesmo sentido. O 



Secretário deu a palavra para o servidor Tiago Romaneli a fim de apresentar as exigências a 
serem cumpridas para adesão ao PAS 2025 do Ministério do Trabalho e Emprego, informou 
que este se trata de aditivo ao PAS 2023, apresentou a minuta PAS 2025, que fora enviada 
previamente aos conselheiros. O servidor abriu espaço para os conselheiros tirarem dúvidas e 
a conselheira Cláudia Cunha questionou se os valores apresentados seriam apenas para 
custeio ou investimento e o Tiago Romaneli informou que para investimento seria o valor de 
contrapartida e o valor repassado pelo MTE é destinado a custeio. O Tiago Romaneli 
informou a importância de cadastramento dos Conselheiros e Conselheiras no sistema 
Transferegov para acompanhamento das ações e aprovações de relatórios. Claudia Cunha 
solicitou a possibilidade de aprovação desta ATA no dia corrente, visando a necessidade de 
aprovação para cumprimento de prazo do MTE. Cristiane Izidoro agradeceu a o 
envolvimento da conselheira Cláudia para ajudar os servidores Tiago Romaneli e Viviane 
Schwenck na elaboração do PAS, seguido da proposição de aprovação do documento 
apresentado e deu a palavra aos conselheiros, recebendo 16 votos favoráveis a aprovação do 
Plano de Ações. Após aprovação, a conselheira Cristiane Izidoro encerrou a presente reunião 
às 15:05. 


